

# ENTERPRISE-<sup>2</sup> SZOLGÁLAT

Hodlik, Levente      BOLDOS JÓZSEF      1984. január

Kedves Enterprise-tulajdonosok, Enterprise-barátok!

Uj esztendő virradt ránk. Ilyenkor vissza kell pillantanunk az előzőre, persze - Enterprisre szempontból.

Az elmúlt év márciusában mind a Novotrade Rt., mind a Centrum eladta utolsó Enterprise-készleteit. Az előbbinél maradt néhány könyv, nem kelendő kazetta. Az utóbbi még a visszamaradt készletet is megpróbálta más vállalatra rásózni, de ez nem sikerült. Egyes könyvesboltokban maradtak még szakkönyvek. A kereskedelem légüres térré válását követően a Mikroszámítógép Magazin is megtagadta Enterprise-olvasóit, majd a lapot eladták a Cédrus Rt.-nek. Ez a cég a lapot most ALAPLAP néven tartja fenn, de szinte kizárólag IBM PC-gépekre orientáltan. Becsületére válik a lapnak, hogy - érdegmentesen - novemberi számában korrekt módon ismertette az Enterprise-Szolgálatot.

A kereskedelem irányában igyekeztem levelek útján felébreszteni a lelkiismeretet amiatt, hogy - sajtónyilatkozataik hitelét meghazudtolva - cserbenhagyták ígéretekkel elhalmozott Enterprise vevőik tizezreit, akiktől többszáz millió bevételt szereztek, hazug ígéretek terjesztése révén. A polgári jog ezt az eljárást "megtévesztés útján történő szerződésszegésnek" minősíti.

Az importőr Novotrade Rt. és a forgalmazást vállaló Centrum nagyon is jól tudta, hogy a gép vevőit perifériákkal, kellékekkel ellátni nincs lehetőség. Az üzlet tehát születésekor is lelkiismeretlen volt. Jogi kibuvók ide, vagy oda, tökéletesen világos, hogy a két cég tudatosan megtévesztette vevőit, akik éppen a géptípus ellátatlansága miatt lényeges többletkiadásokra kényszerültek.

A kereskedelem bevétele feltétlenül többszáz millió forint volt az Enterprise-üzleten, bár vannak bennfentesek, akik az összes bevételt milliárdos nagyságrendűre becsülik. Ez természetesen visszavetést váltott ki.

Az év közepe táján eleinte egy erős Enterprise-Klub megszervezésére gondoltam. Targyaltam is erről egy Művelődési Központtal. Kiderült azonban, hogy itt az anyagi csőd szélén állnak, csak magas klubtagsági díjak mellett adnának helyiséget, mikor egy kiváló fejlesztő cég ingyen készített volna gépeket adni a klub céljaira.

Láttam, hogy más megoldást kell választanom. Így döntöttem az Enterprise-Szolgálat létrehozása mellett, saját erőmből, amelynek anyagi fedezete nem több közepes nyugdíjannál.

Felismertem, hogy a levelezés révén az Enterprise-érdeklődők messze tulmehet egy helyi klub keretein, kiterjedhet a vidéki Enterprise-hivekre is. Elképzelésem életrevalónak bizonyult.

Szeptemberben indítottam utnak első leveletem "Enterprise-Szolgálat" jellegével, és az érdeklődés a háttérbeszocritott Enterprise-barátok részéről hónapról-hónapra növekszik, mert az Enterprise-tulajdonosok fölismerték, hogy ez a gép különb, többre képes minden más házi számítógépnél, sőt akár vállalati alkalmazásban is messze felülmúlja a főként elterjedt Commodore 64-et. A Commodore-gépek száma jóval nagyobb ugyan - mivel ez volt legkönnyebben megszerezhető Bécsből is, de nincs Enterprise-ismerő, aki gépét Commodore-ra váltaná, még ha az utóbbi programellátottsága sokkal kedvezőbb is. Nem!

Az Enterprisesek a magasabbrendű szellemi munka hivei.

Számos kiváló mérnök mellett számos rendkívül intelligens - még iskolába járó - ifju ismerte fel az Enterprise-gép magas színvonalu képességeit. És kezdeményezéseimre ezek az értékes felnöttek és ifjak hitet tettek az Enterprise mellett.

Egy klub nem terjedhetett volna ki az egész országra. A levelezés azonban képes összefogni minden Enterprise-tulajdonost, egyéni és közös érdekében is. Így a levelezést választottam, még ha ez nehéz anyagi gondokat okoz is.

Világos, hogy akción komoly anyagi terhet jelent számomra, mivel nyugdíjas vagyok, de minden tiszta célra harcra készen. Ilyen tiszta cél az Enterprise-tulajdonosok érdekeinek és értékes szellemi termékeinek önzetlen képviselote, nemcsak személyi károsodásaik, de nemzeti kulturális értékük miatt is.

Tavaly szeptemberben jelent meg "ENTERPRISE-SZOLGÁLAT" jellegű első levelém. Ráműtattam ebben, hogy amit szétküldök az Enterprise-tulajdonosoknak, az - még ha sokszorosítva van is - nem ujság, hanem az én magánlevelém. Ezért nincs se ára, se előfizetési díja. A címzettek díjtalanul kapják, de - saját elszántukból - minimális összeg ajándékozásával hozzájárulhatnak az akción révén ráháruló költségekhez, amelyek 1990. szeptemberétől 1991. márciusáig /tehát 7 levélre/ 14,-Ft. levelenkénti átlagköltség mellett /7x14,-= 98,-Ft./ kerek 100 forintot tesz ki. Aki ennyit küld címemre, az kiegyenlítő reá eső költségeimet, amelyek egyetlen fedezete a nyugdíjam. A kezdeményezés már az első levél révén is sikeresnek bizonyult, és a leveleimet igénylők táborra hónapról hónapra növekszik. Az Enterprise-Szolgálat azonban nemcsak érdekképviselői célokat követ, hanem az Enterprise-használók közötti kapcsolatok, programcserék, műszaki segítség, tapasztalatcsere elősegítése is célja. Nincs a leveleimben hirdetési díj se. Emellett - ma már elmondhatom - értékes társak vállalkoztak céljaim támogatására, tehát már nem egymagam képviselem az Enterprise-ügyet. Személyes kapcsolatok is létrejöttek magas intelligenciájú szakemberekkel, de tehetséges fiatalokkal is, akiknek tudása az enyémnél magasabb, csak szervezési téren vagyok képes náluk többet nyújtani. Az én alapvető szakterületem ugyanis a szervezés, igen régi idők óta. Erre építem az Enterprise-tábor magasszintű tehetséget képviselő tagjainak nemzeti felemelkedésünkben való értékes részvételét is, függetlenül minden pártállástól, minden ideológiától. Én csak magyar nemzeti érdeket ismerek akár számítástechnikában, akár népművészetben. Mert mindkét területen a kulcs: a magyar szellemi értékek felbecsülhetetlen összege. Ennek szerény harcosa a magyar Enterprise-Szolgálat, koldus anyagi alapokon ugyan, távol az Enterprise-üzlet haszonélvezőitől, demélyen beépülve a magyar jövő reményteljesebb távlataiba.

Az utóbbi időben bizonyos javulás mutatkozik költségeim megtérítése terén is, úgy, hogy december közepéig költségeimnek közel a fele megtérült már. A másik fele azonban még mindig engem terhel. Sokan ugyanis elfogadják leveleimet, amint ez lehetséges is - ingyen. Sajnos ezt tovább így folytatni nem tudom, tehát további leveleimet csak azok fogják megkapni, akik igényüket erre valamilyen módon már jelezték.

Akik erre vonatkozó igényüket levélben, vagy telefonon nem közlik, azok részére a levelek küldését e hónaptól kezdve megszüntetem. Nem milliomos vagyok ugyanis, hanem csak nyugdíjas. Persze ez nem vonatkozik azokra, akik igényüket korábban már bejelentették, vagy egyéb módon kapcsolatba léptek velem, és az Enterprise-Szolgalat hiveinek tekinthetők, vagy annak révén már kapcsolatokhoz is jutottak.

0\_0-0-0-0-0-0-0-0-0-0-

További fontos hírek még a múlt évről

Novemberben - mint azt korábban már hírül adtam - megkezdte működését Budapesten a müncheni ENTERPRISE COMPUTERS GMBH keleteurópai vezérképvisellete. Ez gyakorlatilag egy kereskedelmi irodát jelent, amelynek cégneve: VTGe ELECTRONICS Ltd., és feladata az Enterprise számítógépek, perifériák, kellékek piacra juttatása nemcsak Magyarországon hanem más keleteurópai országokban is. Boltja a képviselőnek nincs egyelőre, tehát közvetlenül a fogyasztóközönsséggel kapcsolatba egyelőre nem léphet, csak kereskedelmi cégekkel. Így címe se érdekelheti a fogyasztókat.

A céget jelentő VTGe Electronics Ltd. itteni működésének azonban már hazai eredménye is van!

- Ugyanis az Enterprise gépek és cikkek árusításának újbóli megindítására készült fel a volt Uttörő Áruház utódaként működő Ifjúsági Centrum Áruház, amely korábban az Enterprise-kereskedelem legerősebb központja volt. Az újbóli árusítás előkészülteit magam is láttam, és ezt erősítették meg az áruház műszaki osztályának dolgozói is, közölve, hogy az Enterprise árusítás még karácsony előtt megkezdődik. Időn ennek tanusítására még nem volt.

Hozzátehetem azonban - mivel a hír kétségekívül hiteles: a Centrum ezzel a lépéssel bizonyos mértékig lemosza nevééről azt a foltot, amely Enterprise-vevőinek cserbenhagyása folytán tapadt rá.

Hogy mennyire mossa le, arról korai volna még véleményt mondani. Kérdéses ugyanis, hogy lesz-e az áruház műszaki osztályán olyan kiválóan képzett eladó, amilyen korábban Herbert Ferenc volt.

-0-0-0-0-0-0-0-0-0-0-

Jó hír még, amiről decemberi levelém lezárásáig még nem értesülhettem: Megjelent a székesfehérvári ENTERPRESS-újság második száma is!

Tartalma most is érdekes. Levelét is kaptam a szerkesztőségtől, hogy kapcsolatba kívánnak lépni az Enterprise Szolgálattal.

A lapot - bár sajnálatosan kevés helyen kapható - mindenkinek figyelmébe ajánlom. Remélem, hogy fokozatosan növekedni fog olvasótábor.

-X-X-X-X-X-X-X-X-X-X-

Levelém olvasóinak figyelmébe ajánlom, hogy a Mikrovilág - ha nem is rendszeresen - közöl Enterprise programokat. Levelém olvasói is helyesen teszik, ha címükre küldenek általános érdeklődésre való programokat, mert ott ezek közlése technikailag lehetségesebb. A programokat oda lemezen, vagy kazettán lehet csak küldeni. Lista nem elég.

x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-

Közlemények, hirdetések

Borka Zsolt, 1165, Budapest, Futórézsa u.72.fsz.4. eladna egy Enterprise egeret demo-kazettával együtt 2900 forintért. Az eredeti ár 4000 forint volt.

Bali Tibor, 5000 Szolnok, Vöröshadsereg ut 61.II.ép.I.em.9., venne IS-DOS lemezt, 3.5"-ost, vagy annak kifogástalan másolatát. Telefonon is hívható, általában este 7 stán távhívással 06/56-30-022 számon, a 489 melléket körve.

Domokos Sándor 8400 Ajka, Alkotmány u.9. vállal turbósítást, cartridge-átalekitásokat /ha azokban 2 db 16 Kbyte-os EPROM számára van hely/. Így a teljes 64 kbyte felhasználható 4 db 16-16 Kbyte-os lapként. Vállal EPROM beégetést is. Bővebb felvilágosítást válaszboríték ellenében küld.

Szabó Attila, 1032 Budapest Hock János u.3.II.12/a. egy gyári kazettán kb. 60 felhasználói programot tud adni 1170 forintért. Címén hétfőtől péntekig 16.30-18 óra között kereshető, máskor levélben. Kapcsolatot keres gépi kódu programozás iránt érdeklődőkkel, akikkel programokat cserélne.

Révász István, 1151 Budapest, Szilacsányi Terene u.92., szintén gépi kódu programozással foglalkozó levelezőtársat, barátot keres. Szívesen cserél másokkal saját szerzeményü, ötletes, rövid grafikus BASIC-programokat.

Kiss Ernő, 6800 Hódmezővásárhely, Éva u.12.III.11., eladásra kínálja a következőket: Joystick-illesztő /400/, angol BASIC-kártya PROM nélkül /100/, üres 21126 EPROM-ok, 16Kb, /200/db/, és bolti áron szakkönyveket: EXOS 2.1, IS-BASIC ROM, Gépi kódu programozás, valamint Ø szegmens ROM-visszafejtése.

Mészáros Gyulánál, 1029 Budapest, Zsiroshegyi ut 110., rendszeresen kapható, illetve készíttethető sokféle hardver-cikk. Így többféle lemezmeghajtó 11000-22000, RPR210 mátrixnyomtató 9000, Samsung egy-színű monitor /papirdobozban/ 5500, 1.3-as magyar EXDOS vezérlőkártya 6250, többféle bővítlőkártya 1500-6000 Ft között. Sok más kelléket is tud adni, vagy készíteni, pl. EPROM-beégetőt is. Vállalja Enterprise 3.5" floppy beépített controllerének kábeles kapcsolatra való át-alakítását is.

Bozai Gábor, 8000 Székesfehérvár, Budai ut 92., szintén tud adni 320 Kbyte-os rendszerbővítlőket. Ezt az ENTERPRESS-ben is hirdeti. Az IMPULZUS Gmk. 1221, Leányka u.32. illesztőt kínál, amely levél-minőségű szöveggeljelentést tesz lehetővé Erika 3004 elektronikus írógép és Enterprise számítógép összekapcsolásával. Az írógép jelenleg az ÁPISZ-nál 18200 Ft., az illesztő a Gmk-nál 4000 Ft.+ ÁFA.

0-0-0-0-0-0-0-0-0-0-0-0-0-0-0

Tapasztalatcsere, közlemények

Nagy János, Dunaujváros, Fáy András u.8. igen érdekes levelet írt. Levele nemcsak érdekes, de tartalmas, értékes is. Többek között érdemes szószerint idézni e szavait: "Nem sokan tudják, vagy nem gondol-tak még rá, hogy a tudás a legjobban megtérülő befektetés. Még ha nem kap érte cserébe semmit se az illető, akkor is nyerhet rajta. Ha mást nem: örömet. Azt biztos." És legyen itt még néhány igen szép sor: "Nagyon remélem, többen is vannak, akik nem csak játszanak, és fel-használják, hanem alkotni is akarnak."

Messzemenően egytértek Nagy Jánossal: a legnagyobb ember élmény: az alkotó munka. Ő azonban mindjárt fel is ajánl egy programot. Lemeznyilvántartást készített, amely ABC-rendező, nyomtatókezelőt tartalmaz, ablaktechnikát valósít meg. Természetesen ez saját alkotása. Aki lemezt, vagy kazettát küld, megkaphatja a programot, valamint a forrásszöveget is, akkor is, ha semmit se küld.

Nagy János segítőt is keres. Azt szeretné tudni, példával, hogy hogyan kell az áthelyezhető adatformákat a 2-es és 7-es fejlécű programokat megírni. Kérem olvasóimat, aki a megoldást ismeri, írja meg Nagy Jánosnak. Dunaujváros irányítószáma: 2400.

Fazakas Albert, 9024 Győr, Dr.Pogány I.u.2.II./1., közli, hogy az általa használt OC-118N lemezegység teljesen kompatibilis a Commodore 1541-gyel, és így azt a CBM-MFT tökéletesen tudja kezelni. A Commodore floppy azonban igen lassu, játékprogramokat azzal betölteni nem

sikerült, nem érvényesültek az EXDOS és IS-DOS lehetőségek sem. Az Enterprise operációs rendszer tanulmányozásával elérte, hogy a CBM-MFT-t ASMION-ból is tudja kezelni. Aki hasonló problémákban megoldást keres, bizalommal fordulhat Fazakas Alberthez, aki maga is szívesen lép kapcsolatba gondolkodó Enterprise-sekkel. Leveléből ítélve én is azt gondolom, a kapcsolat hasznára lesz barátainak.

Rozgonyi Zoltán, 1144 Bp. Szentmihályi ut 20-22.X.217- a következőkre nézve fogadna szíves tájékoztatást másoktól:

- 1./ Mire használható a SET 38 x utasítás?
- 2./ Mire alkalmasak az OUT utasítások, legalább 200-ig?

Aki tud, válaszoljon kérdéseire.

Rozgonyi Zoltán azonban nemcsak kérdez. Felajánlja érdeklődőknek

"KERESO" nevű programját, ellenszolgáltatás nélkül. A program alkalmazása ott célszerű, ahol sokféle nevű anyag tárolása szükséges /pl. gyógyszerek/. Példaprogramja játékprogramok keresésére készült, elnevezések szerint. Működtetéséhez az Enterprise-Plus cartridge szükséges. Felhívja a figyelmet arra, hogy a használati utasításban nem szerepel a VDU utasítás, amely sokkal gyorsabb a PRINT-nél Video-lapra íráskor fontos, hogy a kettőspont helyett pontosvesszőt kell használni. Pl. VDU="ENTERPRISE" /Itt az áthuzott = betű az angol "font"-= betűjelként értelmezendő./ +--+--+--+--+--+--+--+--+--+

Több barátunk is tájékoztatja levelem olvasóit arról, hogy a zenés Enterprise-programok hangminősége sokszorosan jobb, ha nem a gép hangszórójáról hallgatjuk, hanem az out-bemenetbe pl. egy sétáló magnó fejhallgatójának 3.5 mm-es jack-dugóját csatlakoztatjuk. A próba valóban összehasonlíthatatlanul jobb hangminőséget eredményezett.

-0-0-0-0-0-0-0-0-0-0-0-

Rövid beszámoló a Műegyetemen tartott karácsonyi vásárról.

Mint megszoktuk, a fő cíki még mindig a Commodore 64 volt, de felzárkózott hozzá már az AMIGA is. A sokaságban jelen volt azonban egy kis Enterprise-hadállás is, 3 fiatalal. Ők az Enterprise-Szolgálatról még nem hallottak. Ezért adtam nekik egy pl-t decemberi levelemből.

A kereskedelem részére fenntartott emeleten azonban láthattam, hogy mekkora érdeklődés veszi körül Mészáros Gyula barátunkat. Valóságos nézőgyűrű zárt körül őt állandóan. Mivel magam keveset értek a hardverhez, szinte kivilágosodott előttem a sok titok, amikor megpillanthattam, hogy Mészáros Gyula az Enterprise jobboldali csatlakozójába egyetlen kiegészítőt dugaszol, és ehhez szinte számtalan további

bővítés csatlakoztatható, EPROM-ok, és sok egyéb bővítő is. Azt hiszem Mészáros Gyula rendkívül fontos ember az Enterprise felhasználók szempontjából, és kiemelkedő hardver-szakember is. Remélem, hogy kereseti forrásait jelentő tevékenysége mellett szaktanácsadást is szívesen végez Enterprise-barátok részére, mivel neki - úgy látom - kisujjában van a számítógépes szakma. Úgy gondolom, Mészáros Gyula egyike az Enterprise-tábor legfontosabb embereinek.

==+==+==+==+==+==+==+==+==+==

FINE PEN programmal bajlódók figyelmébe!

A Novotrade Fine Pen kazettáját sokan megvették. Tisztességes használati utasítást azonban nem kaptak hozzá, és azt ma senkősek használni - hosszas küzdelemmel - kiharcoltam egy megfelelő ismertetőt. Ez azonban 5 gépelt oldal. Aki kívánja, annak önköltségen megküldöm, válaszboríték és 20 Ft. bélyeg ellenében. Nekem ez ennyibe kerül, nem keresek rajta semmit.

==+==+==+==+==+==+==+==+==+==

Új Enterprise szolgáltatás!

Klubok alakításának elősegítésére közlöm a közellakók címeit. Ideális terület Budapesten a Havanna utca. A következő barátaink laknak ott: /Névezésük szerint/ 7. Paczkó Péter, 38. Forgács István, 45. Budavölgyi László, 54. Forgács József, 60. Turi Ferencné.

Győrött:

- Nagy Tamás, 9023 Ifjúság krt. 68.
- Fazakas Albert, 9024 Dr. Fogány I.u.2. II.1.
- Molnár Ferenc, 9024, Zrínyi ut 70.
- Fazakas Zoltán, 9026, Kilián ut 12.

---+---+---+---+---+---+---+---

Ennyi fért bele 1991. januári levelembe, melynek minden olvasója -remélem - még többet fog kapni a következő évben.

Címem változatlanul: 1131 Budapest, Faludi u.28.

Telefon: 129-1483